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Aposentadoria
nacalculadora

Como é feito o calculo que gera o beneficio e por que

eraro obter beneficioigual ao teto de R$3.218,90

Uma mulher tem 61 anos e
contribuiv 30 anos e um
IM@S, a maior parte pelo teto. Ela
vaireceber de aposentadoria...

m PELAS REGRAS ATUAIS:

m PELAS MUDANCAS PROPOSTAS
NA REFORMA DA PREVIDENCIA:

BFEEE I
o N3RS

Hoje sdo combinadas as informacdesindividuais do trabalhador:
= Amédia dos saldrios declarados ao INS3, levando

em consideracdo as 80% maiores

= Aidade no momento da aposentadoria
= A expectativa de sobrevida do brasileiro

(talculada e atualizada pelo IBGE anualmente)

= 0 tempo de servicoem anos
u £ 0tipo de contribuicao

@)

0O calculo da aposentadoria da mulher de 61 anos ocorreu assir

1. Todos os salérios desde 1994
foram corrigidos para retirar a in-

. flagdo. Foram adotados os rendi-

mentos desde 1994 até novembro
de 1999,

2.0sistema selecionou os 80%
maiores saldrios do histérico de
contribuicdo ao INSS e desprezou
os demais. Como o periodo paraa
gposentadoria foi 0 més de junho,
foramincluidos 178 sal&rios de
contribuicao (até maio de2009).

3. Foram desprezados os 20%
menores que estdo marcados com

um asterisco (*) natatela.

4. 0Ovalordosalario 6 sempre|
tadoaotetodoINSS.Mesmoq
pessoa tenha recebido RS 51
o sistema vai “ler”, no méxi

R$3.218,90.

5. Somando os salarios valic
sem asterisco, obtém-se
418.744,14 que, divididos
142 salarios, virama médi:
R$2.948,90, que serd mu
plicada pelo fator previdencis
Sendohouvesse o fator, esse si
o valor do beneficio.

CATORPREVIGENCIARID

Amulher do exemplo tem fator 0,9253 que, multiplicado pela mé:
gerabeneficio de RS 2.728,61 (7,47% abaixo damédia simples)

LOMOELALULADD D ERTORY

Existe uma férmula complicada, que levaem consideragio:

1. Tempo dé contribuicao emanos.
(No caso damulher 30,1 + 5,0
de bénus para mulheres o que
da 35,1. Homens ndo tém esse
bonus)

2. Expectativa de Sobrevida em
anos, que oIBGE fornece. (Hoje es-
saexpectativa estd para a muther
doexemploem 20,3)

3. Aldade em anos no mome
do pedido da aposentadoria. (
exemplo 61anose 8 mese
Quanto maior a idade, maio
beneficio.

4. Uma tal de aliquota fixa ¢
0,31, que representa os 1%
contribuigao do empregado, m:

JQUB VAIMUDSER

Como ficard a aposentadoria no
caso da mulher do exemplo quan-
do forem aprovadas as mudancas
no Congresso.

Orelator pretende alterar a média
dos 80%o maiores salérios para
0s 70%b. Também cria a férmu-
la 857985, que soma os anos
trabalhados a idade do segurado.
Mulheres precisam ter minimo
de 85 anos. Homens deverao

0s 20%b do empregador

atingir 95.

No caso da mulher:
R$374.171,08 /124 =
R$3.017,50

(amédia fica10,59%b maior
que no modelo antigo).

Ela precisariasomar 85 anc
entreidade e tempo de contribi
¢do. Como aidade (61,8 ano
somada ao tempo (30,1 ano:
atinge 91,9 anos, podera -
aposentar sem trabalhar mais.



